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ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ
ΤΗΣ ΕΕ ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ
Τα ακραία καιρικά φαινόμενα που αποδίδονται στην

κλιματική αλλαγή έχουν προκαλέσει πάνω από 145.000

θανάτους και περισσότερες από 650 δισεκατομμύρια

ευρώ οικονομικές απώλειες τα τελευταία 40 χρόνια στην

ΕΕ. Η Ευρώπη τείνει να βιώνει θερμότερα καλοκαίρια

κάθε χρόνο, με παρατεταμένους καύσωνες στη Μεσόγειο

που συνοδεύονται από σοβαρές πλημμύρες στη Δυτική

Ευρώπη. Αναμένονται παρόμοια περιστατικά σε ένταση

και συχνότητα, επιδεινώνοντας τις υπάρχουσες εδαφικές

πιέσεις και οδηγώντας σε μεγαλύτερη περιβαλλοντική

(απώλεια βιοποικιλότητας, αποψίλωση) και

κοινωνικοοικονομική (έλλειψη πόρων, διαταραχές στις

υποδομές, μετατόπιση πληθυσμών) ζημιά.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Σύνοψη έργου1.
Πρώτη Συνάντηση2.
Τρέχουσες και μελλοντικές δραστηριότητες3.
Κοινοπραξία4.

Οι εταίροι του CLIMATE θα:
Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ

υπηρεσιών για μια συνολική κυβερνητική

προσέγγιση για τους κλιματικούς

κινδύνους και την πολιτική προστασία.

Βελτίωση της ετοιμότητας και της

ικανότητας προσαρμογής των

περιφερειακών αρχών και καθοδήγηση ως

προς τη διαμόρφωση κατάλληλων και

κοινωνικά δίκαιων λύσεων.

Ενίσχυση της ανοιχτής συζήτησης για την

προώθηση της συμμετοχής των πολιτών

και της ένταξης στον προγραμματισμό του

κλίματος.

Κινητοποίηση δημόσιων και ιδιωτικών

επενδύσεων για προληπτικά διαρθρωτικά

μέτρα, ανθεκτικές υποδομές και

μηχανισμούς πολιτικής προστασίας.
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Η πρώτη συνάντηση για το έργο CLIMATE διοργανώθηκε εξ’ αποστάσεως
από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (Επικεφαλής Εταίρος) στις 31 Μαΐου
2024, με τη συμμετοχή όλων των εταίρων του έργου. Κατά τη
συνάντηση, η κοινοπραξία συζήτησε διάφορα θέματα σχετικά με την
υλοποίηση του έργου, δίνοντας έμφαση στις δραστηριότητες του 1ου
εξαμήνου, συμπεριλαμβανομένων και θεματικών, οικονομικών και
διαχειριστικών θεμάτων. Οι εταίροι παρουσίασαν τις επερχόμενες
δραστηριότητες και είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε συζητήσεις
και να ανταλλάξουν ιδέες.

Οι εταίροι ανανέωσαν το ραντεβού τους για τις αρχές Νοεμβρίου όπου
θα πραγματοποιηθεί η επίσημη εναρκτήρια συνάντηση του έργου!

 Η ΠΡΩΤΗ ΜΑΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
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Η ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΜΑΣ ΕΠΕΚΤΑΘΗΚΕ
Είμαστε ενθουσιασμένοι που ανακοινώνουμε ότι κατά τη διάρκεια του
καλοκαιριού η κοινοπραξία μας επεκτάθηκε με ακόμη έναν εταίρο.
Ειδικότερα, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ζήτησε από τη διαχειριστική
αρχή, στο πλαίσιο της κλειστής πρόσκλησης, να συμπεριλάβει στο έργο
CLIMATE το Δήμο Αγ. Σαράντα από την Αλβανία. Στόχος της πρόσκλησης
ήταν να δοθεί η δυνατότητα σε όλα τα εγκεκριμένα έργα να
συνεργαστούν με οργανισμούς από νέα εταιρικά κράτη, μέσω της
επέκτασης της συνεργασίας τους (περισσότερες πληροφορίες εδώ). Ο
Δήμος Αγ. Σαράντα εντάχθηκε στην κοινοπραξία μας ως Discovery
Partner και θα έχει την ευκαιρία να εμπλακεί σε δραστηριότητες
ανταλλαγής εμπειριών και να αναπτύξει την ικανότητα του προσωπικού
του στην προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.

https://www.interregeurope.eu/sites/default/files/2024-02/Interreg%20Europe%20-%20Restricted%20call%20-%20Terms%20of%20reference.pdf


ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Κοινός προσδιορισμός των περιβαλλοντικών και

κοινωνικοοικονομικών παραγόντων που

επηρεάζουν την ευπάθεια των περιοχών της

κοινοπραξίας απέναντι σε κλιματικούς κινδύνους

Η δραστηριότητα περιλαμβάνει τη συλλογή,

ανταλλαγή και ανάλυση περιφερειακών στοιχείων που

αφορούν α) τα εξελισσόμενα καιρικά πρότυπα και

προβλέψεις για τις μελλοντικές κλιματικές συνθήκες

στις περιοχές των εταίρων και β) τους

περιβαλλοντικούς και κοινωνικοοικονομικούς

παράγοντες που λειτουργούν ως κινητήριες δυνάμεις

για την έκθεση και ευπάθεια των περιοχών στους

αναμενόμενους κλιματικούς κινδύνους

βραχυπρόθεσμα, μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα

(δηλαδή, 5, 10, 15-20 χρόνια). Επιπλέον, οι εταίροι θα

εντοπίσουν κενά σχετικά με τη διαχείριση έλλειψης

γνώσης σχετικά με το κλίμα, τους μηχανισμούς

πρόληψης κινδύνων καταστροφών, τις υπηρεσίες

πολιτικής προστασίας, την περιβαλλοντική

διαχείριση, την επικοινωνία και τη συμμετοχή της

κοινότητας σε θέματα κλίματος, καθώς και διαφορές

και συμπληρωματικότητες με τη χρήση γης,

περιβάλλοντος, διαχείρισης απορριμμάτων και

ισχύοντες κανονισμούς κτιρίων.

Περιφερειακές Συναντήσεις Ενδιαφερομένων 

Στο έργο CLIMATE, οι εξαμηνιαίες συναντήσεις με

κάθε ενδιαφερόμενο θεωρούνται ως ζωτικής

σημασίας και ουσιαστικό στοιχείο για την πορεία

του έργου. Αυτές οι συναντήσεις οργανώνονται

από κάθε εταίρο στην περιφέρειά του. Ο

πρωταρχικός σκοπός αυτών των συναντήσεων είναι

η παροχή μιας πλατφόρμας για εποικοδομητικές

συζητήσεις και ανταλλαγής ιδεών με σκοπό την

εκμάθηση πολιτικών καθώς και τη διάδοση και τον

πολλαπλασιασμό των επιπτώσεων. Οι συναντήσεις

ενθαρρύνουν την αποτελεσματική επικοινωνία και

τη συνεργασία μεταξύ των εταίρων του έργου και

των ενδιαφερομένων σε περιφερειακό επίπεδο. 

Ο Ιταλός εταίρος μας, FLA, ανέπτυξε

ολοκληρωμένες οδηγίες για αυτές τις συναντήσεις.

Αυτές οι κατευθυντήριες γραμμές στοχεύουν στο να

υποστηρίξουν και να βοηθήσουν τους εταίρους του

έργου, προσφέροντας λεπτομερείς οδηγίες,

πρακτικά εργαλεία και βασικές θεματικές

πληροφορίες για τη διεξαγωγή επιτυχημένων

συναντήσεων. To FLA επιδιώκει να διασφαλίσει ότι

οι συναντήσεις διοργανώνονται αποτελεσματικά

και αποδοτικά, ενθαρρύνοντας ουσιαστικές

ανταλλαγές ιδεών μεταξύ των ενδιαφερομένων

μερών και των εταίρων του έργου.

Ρίξτε μια ματιά από την 1η συνάντηση

ενδιαφερομένων που διοργανώθηκε από τον εταίρο

μας Vas County Office στην Ουγγαρία  εδώ!
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https://www.interregeurope.eu/climate/news-and-events/news/1st-stakeholder-group-meeting-in-hungary


Στοχεύουμε σε...

Δημόσιες αρχές αρμόδιες για τη

διαχείριση κρίσεων, τις υποδομές και το

περιβάλλον

Μονάδα Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης

Ανάγκης και Πολιτικής Προστασίας

Υπηρεσίες μετεωρολογικών και

κλιματικών δεδομένων

Φορείς Περιφερειακής Ανάπτυξης

Οργανώσεις της Κοινωνίας των

Πολιτών που προωθούν την

περιβαλλοντική βιωσιμότητα και την

κοινωνική συνοχή

ΜΚΟ που καταπολεμούν την κλιματική

αλλαγή

Πανεπιστήμια στον κλάδο της

περιβαλλοντικής μηχανικής και της

αειφόρου ανάπτυξης

Οικονομικούς φορείς από βιομηχανίες

υψηλής ρύπανσης και τομείς που

διατρέχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο από

την κλιματική αλλαγή

ΕΠΙΚΕΙΜΕΝΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ
ΜΕΛΕΤΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων θα διοργανώσει

μια επίσκεψη μελέτης στη Λευκάδα, Ελλάδα

για την ανταλλαγή εμπειριών σχετικά με τα

πρωτόκολλα αντιμετώπισης καταστάσεων

έκτακτης ανάγκης, προκειμένου να βελτιωθούν

οι δυνατότητες πρόληψης, ετοιμότητας και

αντίδρασης των CLIMATE περιοχών  για την

αντιμετώπιση απειλών που σχετίζονται με το

κλίμα, με ιδιαίτερη έμφαση στις πυρκαγιές, τις

πλημμύρες και τη διάβρωση των ακτών.

Παράλληλα με την επίσκεψη μελέτης, η

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων θα

πραγματοποιήσει τη δια ζώσης εναρκτήρια

συνάντηση του έργου CLIMATE προκειμένου οι

εταίροι να συζητήσουν για τις επερχόμενες

δραστηριότητες και την πρόοδο του έργου

μέχρι στιγμής! Θα ακολουθήσουν περισσότερα

νέα και ενημερώσεις!

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας εδώ!
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https://www.interregeurope.eu/climate


ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ CLIMATE 

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ &
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων
(Επικεφαλής εταίρος) (EL)

Αρχή Περιβαλλοντικών Υπηρεσιών
Περιφέρειας Ελσίνκι (FL)

Πόλη των Βρυξελλών (BG)

Ίδρυμα Λομβαρδίας για το
Περιβάλλον (IT)

Επαρχία Ντρέντε  (NL) 

Περιφέρεια Προγραμματισμού
Vidzeme (LV)

Δήμος Στάρα Ζαγόρα (BL)

Πανεπιστήμιο Πατρών
(Συμβουλευτικός εταίρος) (EL)

Δήμος Αγ. Σαράντα
(Εξερευνητής εταίρος) (AL)

Κυβερνητικό γραφείο της κομητείας Vas (HU)

https://www.interregeurope.eu/climate
https://www.facebook.com/profile.php?id=61561811978713
https://www.linkedin.com/company/climate-interreg-europe/
https://www.youtube.com/channel/UCYGLmLcxzWAQDpXDo-5F2Cg
https://www.instagram.com/interregclimate/

